

AREAS OF USE

Oil-based water and oil-repellent product used to treat and protect wood.

TECHNICAL CHARACTERISTICS

Ultracoat Oil Wax is an oil/wax product used to treat wooden floors which, thanks to its special characteristics, offers efficient protection against stains so that wood maintains its natural beauty for many years.

RECOMMENDATIONS

- Do not use Ultracoat Oil Wax at temperatures lower than +10°C.
- Use only clean containers and tools.
- Do not put leftovers of the product back into its original container.
- All tools used to apply the product, such as rollers, brushes, pads and cotton rags, must be soaked in water immediately after use to prevent the risk of self-combustion.

APPLICATION TECHNIQUE Substrate preparation

Sand the surface of the floor to get the required finish and remove all traces of dirt and dust before applying the protective finish.

Application

Ultracoat Oil Wax is supplied ready to use; mix for a few minutes prior to application.

Protective finish

Apply a generous coat of **Ultracoat Oil Wax** with an **Ultracoat Roller Oil** or **Ultracoat Steel Spatula**. Wait 30 to 45 minutes and remove any excess product with a single-head sander fitted with a **Ultracoat White Pad** and a cotton rag.

After around 6 hours apply a second coat using the same method as the first coat.

Maintenance

To clean and maintain floors treated with **Ultracoat Oil Wax**, use **Ultracoat Universal Cleaner** and **Ultracoat Oil Care**.

Cleaning tools

Clean tools and remove residues of **Ultracoat Oil Wax** with **Pulicol 2000** before the product dries.

CONSUMPTION

1 litre every 10 to 30 m² depending on the absorption of the wood.

STORAGE

24 months in its original packaging in a dry place.

PACKAGING

2.5 litre cans.



TECHNICAL DATA (typical values)	
PRODUCT IDENTITY	
Consistency:	fluid
Appearance:	oil
Colour:	neutral
Density (g/cm³):	0.8
Application temperature:	+10°C - +25°C
Application:	roller, brush, pad or trowel
Removal time:	after 35-45 minutes

SAFETY INSTRUCTIONS FOR PREPARATION AND APPLICATION

Ultracoat Oil Wax is not considered dangerous according to the European regulation regarding the classification of mixtures. It is recommended to wear gloves and goggles and to take the usual precautions taken for the handling of chemicals.

For further and complete information about the safe use of our product please refer to the latest version of our Material Safety Data Sheet.

PRODUCT FOR PROFESSIONAL USE.

WARNING

Although the technical details and recommendations contained in this product data sheet correspond to the best of our knowledge and experience, all the

above information must, in every case, be taken as merely indicative and subject to confirmation after long-term practical application; for this reason, anyone who intends to use the product must ensure beforehand that it is suitable for the envisaged application. In every case, the user alone is fully responsible for any consequences deriving from the use of the product.

Please refer to the current version of the Technical Data Sheet, available from our website www.mapei.com

All relevant references for the product are available upon request and from www.mapei.com

